

TITULARES

Alemania	El beneficio récord de Deutsche respalda la gestión de Ackermann
Austria	Raiffeisen compra Impexbank y será mayor banco extranjero Rusia
Bolivia	Descartan versión sobre control de cambios
Brasil	Brasil: superávit primario de 4,84 % del PIB en 2005
China	Los bancos chinos y la cooperación con inversores estratégicos Porcentaje de créditos morosos de bancos chinos cae por debajo del 10%
Colombia	Bancolombia presenta ganancia neta por 737.389 mln pesos en 2005
Perú	Los bancos esperan repetir los resultados récord de 2005
Uruguay	Bandes venezolano aportará capital a banco uruguayo suspendido

RESERVAS INTERNACIONALES : Argentina : Alemania : Rusia
TASAS DE INTERES : BCE

El beneficio récord de Deutsche respalda la gestión de Ackermann

Susana Díaz

El Deutsche ha cerrado 2005 con un beneficio récord de 3.800 millones, un 53% más. Su presidente, Josef Ackermann, señaló que la entidad quiere llevar a cabo nuevas adquisiciones en los países de Europa del Este, Asia y los mercados maduros europeos.



La expectación era máxima en la sede del primer banco alemán. Josef Ackermann, presidente de la entidad, hacía su primera aparición pública después de que el consejo del Deutsche le reafirmara en su puesto cuatro años más. El beneficio récord de 3.800 millones de euros, un 53% más, avala la gestión de su máximo responsable, que se volverá a sentar en el banquillo por el caso Mannesmann.

Ackermann respiraba algo más tranquilo, a pesar de los frentes que se han abierto en los últimos meses y han perjudicado su imagen. En primera línea, la crisis del fondo inmobiliario Grundbesitz-invest, que gestionaba 6.100 millones y llegó a ser comercializado en España a través de un segurfondo. Este producto fue bloqueado en diciembre para evitar una fuga masiva de capitales. Ahora, está a la espera de recibir a finales de febrero una nueva valoración de los activos.

Ackermann señaló que la entidad está dispuesta a reabrir el fondo y dejó claro que el banco compensará a los inversores afectados. De hecho, Deutsche ha provisionado 200 millones de euros para hacer frente a las diferencias de valor que surjan y ya está ofreciendo financiación a los clientes que lo necesiten. La crisis de este fondo provocó el contagio a otros dos productos de la gestora Kannam, que, por ahora, también están siendo revaluados.

Pero el principal escollo para Ackermann es la reapertura del caso Mannesmann. El presidente de Deutsche Bank se sentará en el banquillo por los supuestos pagos de cerca de 77 millones que se realizaron a antiguos directivos de la operadora Mannesmann para que aceptasen la opa de Vodafone. Ackermann reafirmó la intención de la entidad de realizar adquisiciones fuera de Alemania, pero sin descuidar este mercado, en un momento en el que Unicredito se ha adentrado en él con la adquisición del Hypovereinsbank. En los últimos años, la aportación del negocio local a las cuentas del Deutsche se ha reducido considerablemente y supone el 27% del negocio, frente al 80% de 1989.

Las compras se realizarán en mercados emergentes del Este de Europa y en Asia, sin descartar mercados maduros europeos, como puede ser España. Ackermann apuntó que también se buscan 'compras inteligentes' en gestión de activos en Rusia, México y EE UU, así como en el negocio de banca privada en Polonia, India y China.

En España, el Deutsche Bank es el segundo banco extranjero, por detrás de Barclays. En 2007, culminará su plan estratégico, cuyo objetivo es duplicar el beneficio y crecer por encima del mercado. El banco mantiene su intención de aumentar su red de oficinas y poner el énfasis en gestión de activos y banca privada. Tiene una red de 255 oficinas y 230 agentes, así como un acuerdo con Correos en sus 1.800 oficinas. La entidad, con 2.710 empleados, llevó a cabo una reestructuración de su equipo directivo a principios de 2005, con el nombramiento de Antonio Rodríguez Pina como máximo responsable. El pasado año obtuvo un resultado antes de impuestos de 60,5 millones.

El beneficio del grupo fue posible por la banca de inversión, cuyos ingresos crecieron un 19%. Los ingresos totales se situaron en 25.600 millones, un 17% más. Esta cifra incluye la partida de 666 millones procedentes de la venta de la participación en DaimlerChrysler.

El Deutsche ha llevado a cabo un fuerte ajuste de costes. Desde mediados de 2002, ha recortado 24.300 puestos de trabajo. El proceso ya se da por finalizado y se prevé cerrar este año con la creación neta de 500 empleos.

Fuente: <http://www.cincodias.com/>

[Volver a titulares](#)

AUSTRIA

Raiffeisen compra Impexbank y será mayor banco extranjero Rusia

El holding austríaco Raiffeisen International ha adquirido el JSC Impexbank ruso, por 550 millones de dólares, y se convierte con ello en el mayor banco extranjero en Rusia, comunicaron fuentes de la entidad.



La transacción está aún pendiente de aprobación por las autoridades competentes, las de control del mercado financiero y de competencia así como el Central Bank of Russia, y su precio previsto podría ajustarse aún según la revalorización de un inmueble.

El grupo Raiffeisen International, miembro del grupo Raiffeisen de Austria (RZB) fundado en 1927, ha estado representado en Rusia desde 1997.

Impexbank fue fundado en 1993 y es propiedad de varias empresas rusas, dispone de una red de 190 filiales y despachos así como de 350 puntos de venta.

La suma del balance de Impexbank se elevó en la primera mitad de 2005 a 1.200 millones de euros, cuenta con una plantilla de 4.320 personas y

registró en ese período un superávit después de impuestos de 9 millones de euros.

El grupo RZB, que abarca un centenar de compañías, emplea a un total de 25.300 personas y ha aumentado su plantilla el año pasado en un 20 por ciento.

Raiffeisen International se ha convertido en uno de los líderes del mercado de la banca en Europa Central y del Este con 16 institutos filiales así como numerosas compañías de arrendamiento financiero o "leasing" en las que atiende a 9,2 millones de clientes.

La entidad austríaca registró con fecha del 30 de septiembre pasado un total de activos de 34.700 millones de euros, lo que constituye un aumento del 20 por ciento frente a finales de 2004.

Raiffeisen International alcanzó en los primeros tres trimestres de 2005 un superávit de 416,4 millones de euros antes de impuestos, lo que equivale a un plus del 28 por ciento o 91,8 millones de euros respecto al mismo período del año anterior.

Fuente: EFE

[Volver a titulares](#)

BOLIVIA

Descartan versión sobre control de cambios

El ministro de Desarrollo Sostenible de Bolivia, Carlos Villegas, descartó por la noche la posibilidad de implantar el control de cambios y reiteró la fortaleza del sistema financiero.



Villegas salió al paso de algunas versiones que circularon en las últimas horas sobre la posibilidad de un "corralito" financiero, es decir retención forzada de depósitos, similar al implantado en Argentina por el gobierno de Fernando de la Rúa, en 2001.

"No se debe jugar con rumores de tal naturaleza, ni se puede atentar contra los intereses del estado y menos contra los de los ciudadanos, que con tanto esfuerzo

han logrado generar un poco de ahorro que hoy está en el sistema financiero", dijo el funcionario en una entrevista radial.

"No habrá 'corralito' financiero ni control de cambio de divisas extranjeras y el Bolsín del Banco Central de Bolivia continuará funcionando como hasta ahora, sin modificación alguna", añadió Villegas, responsable de la planificación del desarrollo.

El ministro reconoció que el Bolsín del Banco Central, "ha permitido estabilidad en el tipo de cambio, un manejo eficiente de oferta y demanda de divisas". El dólar se cotiza actualmente a 8,08 bolivianos. A la misma fecha del año pasado la cotización de la moneda norteamericana era de 8,07 bolivianos.

"No tenemos necesidad de hacer control de cambios", afirmó, porque las reservas del Banco Central "son importantes, estamos viviendo casi un período de bonanza en materia de reservas internacionales".

Según datos oficiales, Bolivia concluyó la gestión 2005 con sus mejores indicadores macroeconómicos de los últimos 25 años, con reservas superiores a 2.600 millones de dólares, déficit fiscal de 1,6 por ciento del Producto Interno Bruto y una balanza comercial que aumentó en 25 por ciento respecto del año anterior, por segundo año consecutivo con saldo positivo.

Villegas aseguró que el Banco Central "tiene toda la posibilidad de ofrecer divisas a los agentes económicos y sociales que demandan divisas y, por lo tanto, no se necesita de un control de cambios, pues Bolivia tiene una economía que permite mantener las cosas como están".

Fuente: ANSA

[Volver a titulares](#)

BRASIL

Brasil: superávit primario de 4,84 % del PIB en 2005

Brasil obtuvo en 2005 un superávit fiscal primario equivalente al 4,84% de su Producto Interno Bruto (PIB), volviendo a superar la meta oficial, de 4,25% del PIB, informó el Banco Central.



El superávit primario de 2005 totalizó 93.505 millones de reales (38.479 millones de dólares al cambio promedio del año pasado), frente a 81.112 millones de reales, equivalentes al 4,59% del PIB, en 2004.

Este superávit es, en porcentaje, el segundo más elevado desde el inicio de la serie histórica en 1991. Sólo fue superado en 1994, cuando alcanzó el 5,21% del PIB.

El gobierno del presidente Luiz Inacio Lula da Silva se había comprometido con el FMI a obtener un superávit primario de 4,25% del PIB durante su gestión (2003-2006), para dar a los mercados una señal de su compromiso con la política de austeridad fiscal.

El superávit primario resulta del ahorro realizado por el Gobierno central, los gobiernos regionales y las empresas estatales para pagar los intereses de la deuda pública.

Ese ahorro millonario no fue suficiente, sin embargo, para saldar la totalidad de los intereses, que el año pasado sumaron 157.145 millones de reales (64.668 millones de dólares), equivalentes al 8,13 % del PIB.

El resultado nominal (después del pago de la deuda) registró entonces en 2005 un déficit de 63.641 millones de reales (3,29% del PIB), frente a 47.144 millones de reales y 2,67% del PIB en 2004.

El año pasado todos los sectores contabilizados en el superávit fiscal primario arrojaron resultados positivos.

El excedente acumulado por el Gobierno central (Tesoro Nacional, Banco Central y seguridad social) alcanzó los 55.741 millones de reales (2,88 % del PIB); el de los gobiernos regionales (estados y municipios) fue de 21.323 millones de reales (1,10% del PIB) y el de las empresas estatales se estableció en 16.441 millones (0,85% del PIB).

La deuda pública de Brasil (interna y externa) totalizaba a fines de diciembre 1,002 billones de reales (412.545 millones de dólares), equivalentes al 51,6% del PIB, frente a 956.996 millones de reales y 51,7% del PIB en diciembre de 2004, informó el Banco Central.

A fines de 2003, la deuda equivalía a 57,2% del PIB.

El jefe de Estado, ex líder sindical de izquierda, aceleró en los últimos meses la liberación de partidas presupuestarias para reducir el superávit primario, que en septiembre había llegado al 6,3% del PIB.

Pero ni aún así consiguió retrotraerlo a la meta oficial, de 4,25% del PIB.

Diciembre cerró con un déficit primario de 5.100 millones de reales frente a un ejercicio también deficitario de 3.716 millones en el mismo mes de 2004. En noviembre de 2005 hubo un superávit primario de 3.550 millones de reales.

Fuente: AFP

[Volver a titulares](#)

CHINA

Los bancos chinos y la cooperación con inversores estratégicos

Por Andreas Landwehr

La inminente apertura del sector bancario en China ha generado una suerte de "fiebre del oro" entre las entidades financieras internacionales que quieren poner un pie en el mercado con mayores posibilidades de crecimiento del mundo y para ello bancos de todo el mundo ya han invertido



unos 20.000 millones de dólares en el Reino del Medio. La semana pasada, por ejemplo, la mayor compañía de seguros de Europa, Allianz, pagó junto con la casa de inversiones estadounidense Goldman Sachs y la empresa de tarjetas de crédito American Express, unos 3.780 millones de dólares por el diez por ciento del Banco de Comercio e Industria (ICBC). Allianz, que desembolsó mil millones de dólares, quiere ofrecer en el futuro seguros a los 100 millones de clientes del ICBC a través de las 18.000 filiales del mayor banco de China.

Este tipo de cooperación es necesaria, ya que ningún banco extranjero puede construir una red similar, aun cuando el sector bancario se abra en 2006 según los acuerdos firmados por China para su ingreso en la Organización Mundial del Comercio (OMC).

Para los bancos chinos la cooperación con inversores estratégicos es un paso necesario en sus reformas hacia unas instituciones financieras competitivas, que también puedan adquirir capital en los mercados financieros del mundo.

Tras la salida a bolsa del China Construction Bank, que con ocho mil millones de dólares fue el mayor del año pasado, el Bank of China quiere salir a bolsa antes del próximo verano (boreal). A esta entidad le seguirá el ICBC.

El potencial para los servicios financieros en China es enorme. Se estima que el país más poblado de la tierra tiene 1,736 billones de dólares ahorrados. Sin una cobertura social, hay que prevenir para los malos tiempos y para la educación de los hijos. Faltan posibilidades atractivas y seguras para invertir. Además, los créditos al consumo están poco difundidos aun cuando entre 2000 y 2004 crecieron del 5 al 11 por ciento.

El gobierno de China, que saluda la implicación de bancos extranjeros, posiblemente ampliará este año la frontera de la participación extranjera hasta el 25 por ciento. Pero Pekín se reserva el control de los grandes bancos estatales. No obstante, un grupo financiero en torno al Citigroup ha solicitado la adquisición total del Guandong Development Bank, una entidad media que no pasa por un buen momento. De ser aceptada la petición, se abriría una nueva fase en el capítulo de la propiedad.

Los bancos internacionales deben ponderar lo impredecible del opaco mercado financiero en China frente al riesgo de no estar en esta importante fase. Especialmente peligrosos son los créditos morosos. Tras una inyección de 60.000 millones de dólares para los cuatro bancos estatales y las masivas deducciones, su participación a fines de 2005 cayó a 8,9 por ciento. Hace dos años era del doble y, por primera vez, se registraba una cifra de un dígito.

Pero si se compara, los bancos internacionales tan sólo constituyen entre el uno y el dos por ciento. El riesgo no está en absoluto encauzado. Desde junio pasado ha caído el hinchado mercado inmobiliario, porque una serie de nuevos impuestos han frenado las especulaciones.

De forma similar ha frenado el gobierno las inversiones en las industrias más "recalentadas" como el aluminio, el acero o el cemento. Tan sólo el recalentamiento de la economía desde 2000 podría generar un aluvión de créditos morosos de alrededor de 20.000 millones de dólares, según estimaciones occidentales.

El responsable de la vigilancia bancaria, Liu Minkang, ha reconocido el problema y ha advertido a los bancos en contra de dar créditos a industrias y empresas recalentadas.

Los expertos advierten también de una práctica extendida que consiste en transformar en nuevos créditos los préstamos que no se pueden pagar para así mantener limpios los libros de contabilidad. En muchos casos se trata sencillamente de un problema de gestión.

Algunos restos de la economía planificada, la presión política o el nepotismo definen en China a menudo el negocio de la concesión de créditos sin que se pueda hacer una medición adecuada del riesgo. Tan sólo el año pasado fueron condenados 799 trabajadores de bancos debido a la "entrega inadmisibles" de créditos por un monto de 588.000 millones de yuanes (73.000 millones de dólares), según admitió recientemente el centro de vigilancia bancaria.

Fuente: dpa

[Volver a titulares](#)

Porcentaje de créditos morosos de bancos chinos cae por debajo del 10%

El número de créditos morosos de los bancos chinos cayó por primera vez en 2005 y se situó en el 8.



6 por ciento, 4.2 puntos porcentuales menos que el año anterior, según anuncia en su último informe la Comisión Reguladora de la Banca de China.

Por su parte, el monto total de dinero no recuperado ascendió a 1.31 billones de yuanes (162,000 millones de dólares USA), 517,000 millones de yuanes menos que en 2004.

Los cuatro grandes bancos estatales del país, el Banco de China, el Banco de Construcción de China, el Banco Industrial y Comercial de China y el Banco Agrícola de China, así como una decena de entidades con participación pública y que están considerados la base del sistema bancario del país, registraron una reducción de créditos morosos del 4.3 puntos porcentuales, con un porcentaje medio del 8.9 por ciento.

El gobierno ha puesto en marcha la reestructuración de estas entidades, fomentando la entrada de inversión extranjera e impulsando su salida a Bolsa antes de la completa apertura del sector bancario del país, que tendrá lugar a finales de año según los acuerdos firmados por China al ingresar en la Organización Mundial del Comercio.

Sin embargo, el actual porcentaje de créditos morosos sigue estando muy por encima de la media de los bancos internacionales, que ronda el 1 o el 2 por ciento.

De acuerdo con un informe previo de la comisión reguladora china, los principales bancos chinos registraron el año pasado unos beneficios preimpositivos de 185,000 millones de yuanes.

En cuanto a su capital común, se disparó un 24.5 por ciento en un año y superó el billón de yuanes, es decir, creció por primera vez más rápido que créditos, activos y depósitos.

El sistema bancario chino está compuesto por bancos comerciales rurales y urbanos, cooperativas de créditos rurales y bancos extranjeros.

Un total de 53 entidades chinas informaron de que su coeficiente de solvencia, término que hace referencia a la disponibilidad de fondos con que cuenta un banco para responder a las necesidades de sus acreedores, alcanzó el año pasado el requerimiento mínimo del 8 por ciento establecido internacionalmente.

Fuente: Xinhua

[Volver a titulares](#)

Bancolombia presenta ganancia neta por 737.389 mln pesos en 2005

Bancolombia, el mayor banco de Colombia por activos, arrojó ganancias netas por 737.389 millones de pesos en el 2005 (322,8 millones de dólares), informó la financiera.



La cifra incluye a las entidades financieras absorbidas por Bancolombia en el 2005, el Banco Conavi y la corporación Corfinsura, pero no así a sociedades subordinadas, por lo que no tiene comparación con el 2004, precisó la financiera en un comunicado de prensa.

Unicamente en diciembre del 2005, Bancolombia arrojó ganancias netas por 84.595 millones de pesos (37,03 millones de dólares).

Bancolombia es controlado mayoritariamente por firmas pertenecientes al Grupo Empresarial Antioqueño (GEA), el mayor conglomerado de ese país.

Fuente: Reuters

[Volver a titulares](#)

Los bancos esperan repetir los resultados récord de 2005

Luis Corvera Gálvez

Las utilidades se duplicaron en el último año y seguirán creciendo. El HSBC y el Banco Santander podrían ingresar al mercado en el 2006



Las últimas dos semanas fueron muy inestables. Durante este lapso, la Bolsa registró la tercera mayor caída en su historia reciente (desde 1992), acumulando una pérdida de más de 13%; el tipo de cambio se elevó en un solo día de S/.3,41 a S/.3,44 por dólar (normalmente se incrementaba o reducía en menos de S/.0,01 al día), requiriéndose la venta de US\$239 millones por parte del BCR para evitar que se elevara más; y el riesgo país se incrementó en más de 15%. Todo ello como consecuencia del temor que el panorama político generó entre los inversionistas locales y extranjeros.

Sin embargo, hay un sector que parece inmune: la banca, que este trimestre, producto de los créditos que ha otorgado para la próxima campaña escolar de las PYME y del incremento en el gasto de consumo por Navidad, tendrá utilidades ligeramente por debajo de las del trimestre anterior (el mejor en su historia). "Prevedemos que en el año, además de tener la morosidad más baja de los últimos tiempos, el sistema obtendrá unos US\$400 millones en utilidades", pronostica Juan José Marthans, responsable



de la Superintendencia de Banca, Seguros y AFP (SBS), una cifra equivalente a los resultados combinados del 2003 y 2004.

PERSPECTIVAS

En ese sentido, si bien Raimundo Morales, gerente general del BCP, el mayor banco del país en colocaciones y depósitos (alrededor de 30% en cada caso), no quiso adelantar, en su última presentación de resultados, el crecimiento que experimentará su banco en el 2006. Los analistas coinciden que el próximo año obtendrán las mismas utilidades que en el 2005 (US\$190 millones, el 48% de las obtenidas por todo el sistema bancario).

¿Cómo lo logrará? Con la expansión de su red y la innovación en productos. Serán 22 oficinas, 300 agentes (corresponsales) y 119 cajeros los que se añadirán a su red, de por sí la más grande del país, ventaja que le genera ingresos extra por la prestación de servicios no financieros como el pago de servicios públicos. Y en cuanto a nuevos productos, el primero sería el lanzamiento de su propia 'sencillera' a través del cajero tradicional (compitiendo con el monedero lanzado por Interbank).

Sin embargo, la estrategia del BCP no parece nada novedosa y no es muy diferente a la que utilizará el BBVA Continental, el segundo mayor banco del país. Este último, originalmente tenía previsto para el 2006 abrir cinco nuevas oficinas, un número no definido de corresponsales (se negocia la firma de acuerdos para ello con una cadena de farmacias) y poco más de 100 cajeros, pero el cambio de gerente general en el banco podría modificar en algo los proyectos.

De acuerdo con Marthans, el reciente ingreso de Scotiabank al accionariado del BWS traerá cambios, pues estuvo condicionado a una mayor oferta de productos y servicios para el segmento retail, así como una reducción en las tasas de interés. Un compromiso que obligará al BCP y al BBVA a ser más imaginativos e innovadores para mantener su participación (entre ambos concentran el 50% de depósitos y colocaciones del sistema). Y su situación se complicaría más si es que ingresan, además, el HSBC y el Santander, especializados en retail y PYME, los segmentos de mayor potencial.

Culminado el proceso de fusión del BWS y el Sudamericano (en junio del 2006), la consolidación del Citibank, Financiero y BIF, y de concretarse el ingreso del HSBC o Santander, les esperan al BCP y al Interbank escenarios complicados. Al primero le resultará muy difícil retener una participación tan alta (hay pocos casos como el del BCP en la región) y al segundo no le bastará con la innovación de la que hoy se enorgullece.

Fuente: El Comercio Perú.com

[Volver a titulares](#)

Bandes venezolano aportará capital a banco uruguayo suspendido

El Banco de Desarrollo Social (Bandes) de Venezuela confirmó su intención de aportar 10 millones de dólares para capitalizar una cooperativa de ahorro y crédito cuyas actividades fueron suspendidas por el Banco Central de Uruguay.



Walter Cancela, presidente del Banco Central de Uruguay, dijo en una conferencia de prensa que, después del anuncio de la suspensión de la Cooperativa de Ahorro y Crédito (Cofac), recibió la

confirmación del Bandes.

El banco venezolano comunicó que decidió ser parte de Cofac, para lo cual adquirirá acciones por 10 millones de dólares.

Cancela dijo que ahora se puede ser más optimista en cuanto a la recuperación del banco cooperativo y explicó que la clausura de las operaciones de Cofac se debe al aumento de la retirada de depósitos, que en los últimos once meses asciende a 90 millones de dólares.

Informó que sólo entre el 20 y 30 de enero pasado fueron retirados de Cofac por parte de los clientes 6.565.000 dólares y el martes se extrajeron otros 2.700.000 de dólares por parte de los depositantes.

Poco después de su asunción, el 1 de marzo de 2005, el gobierno del socialista Tabaré Vázquez ordenó la suspensión de operaciones de Cofac a causa de los problemas financieros que tenía. Cofac no operó durante quince días.

Antes de decidir la nueva suspensión de actividades el Banco Central evaluó la insuficiencia de liquidez para continuar atendiendo la devolución de depósitos al nivel que se venía produciendo, aclaró Cancela.

Cofac afrontó un incumplimiento de los requisitos de encaje mínimo desde el pasado día 30 de enero, por lo que se decidió impedir que los resultados negativos acumulados afectasen una situación de cumplimiento con el patrimonio mínimo requerido, así como para lograr la viabilidad económica y financiera de la cooperativa.

El titular de la autoridad monetaria señaló asimismo que el pago a funcionarios del Estado que se realizaba a través del sistema de cajeros del banco suspendido se hará efectivo a través de un sistema alternativo que se está instrumentando.

Uruguay vivió una crisis financiera sin precedentes a mediados de 2002, que se tradujo en la desaparición de cuatro bancos.

Fuente: <http://www.finanzas.com/>

[Volver a titulares](#)

RESERVAS INTERNACIONALES

Argentina: Banco Central recompone reservas y sostiene al dólar

El Banco Central de la República Argentina (BCRA) compró en la última jornada de actividades en el mercado cambiario 57 millones de dólares y 500.000 euros, informó la autoridad monetaria.

El reporte indica que esta adquisición fue la que ubicó el precio de la unidad monetaria estadounidense para la comercialización minorista en 3,08 pesos para la punta compradora.

El saldo actual de las reservas internacionales argentinas alcanza a los 19.637 millones de dólares, después que quedaran reducidas a poco más de 18.000 millones de dólares tras que el presidente Néstor Kirchner dispusiera cancelar en forma adelantada la deuda con el Fondo Monetario Internacional (FMI) efectuando un solo pago de 9.530 millones.

Fuente: Xinhuanet

[Volver a titulares](#)

Reservas en moneda extranjera suben hasta 161.600 millones euros

Las reservas en moneda extranjera en el Eurosistema subieron 600 millones de euros hasta 161.600 millones de euros (195.536 millones de dólares) en la semana terminada el 27 de enero.

Según dijo el Banco Central Europeo (BCE), las reservas en oro y derechos en oro se redujeron 18 millones de euros (22 millones de dólares), debido a la venta de este metal que hicieron tres bancos centrales de la zona euro no especificados.

Además, las reservas en valores negociables mantenidas por residentes en la eurozona crecieron 1.500 millones de euros, hasta 95.200 millones de euros (115.192 millones de dólares).

La cifra de billetes en circulación bajó 2.700 millones de euros, hasta 546.700 millones de euros (661.507 millones de dólares), y los depósitos en manos de administraciones públicas crecieron 4.200 millones de euros, hasta 64.600 millones de euros (78.166 millones de dólares).

En las partidas relacionadas con las operaciones de política monetaria del BCE, el volumen de préstamo neto concedido por el Eurosistema a entidades financieras de contrapartida aumentó 1.900 millones de euros hasta 415.900 millones de euros (503.239 millones de dólares).

Fuente: EFE

[Volver a titulares](#)



Las reservas de oro y divisas alcanzan 188.200 millones dólares

Las reservas de oro y divisas de Rusia subieron en una semana 3.000 millones de dólares y para el 27 de enero alcanzaron la cifra récord, equivalente a 188.200 millones de dólares, informó el Banco Central de Rusia.

Según un comunicado del Banco Central (BCR), para el 20 de enero las reservas de oro y divisas eran de 185.200 millones de dólares.

Los activos en divisas y oro en poder del BCR y el Ministerio de Finanzas se calculan en dólares estadounidenses y su valor depende del cambio oficial rublo-dólar fijado por el Banco Central en el momento de ser contabilizados.

Fuente: EFE

[Volver a titulares](#)

TASAS DE INTERES

El BCE mantiene los tipos de interés en el 2,25 por ciento

El consejo de gobierno del Banco Central Europeo (BCE) decidió mantener los tipos de interés a corto plazo para la eurozona en el 2,25 por ciento, tal como habían previsto los mercados financieros.

La institución europea mantuvo también la facilidad marginal de crédito, por la que presta dinero a las entidades, en el 3,25 por ciento, así como la facilidad de depósito, por la que remunera el dinero, en el 1,25 por ciento.

Aunque los expertos no se habían atrevido a descartar un alza de tipos en febrero, la mayoría consideró que el BCE preferiría esperar a tener nuevos datos sobre la consolidación económica de la zona euro para aplicar un aumento de las tasas, previsiblemente en marzo.

Para su próxima reunión, el 2 de marzo, el consejo de gobierno del BCE dispondrá de los datos de crecimiento de la Unión Económica y Monetaria (UEM) del cuarto trimestre de 2005 y también dará a conocer sus proyecciones macroeconómicas internas para el área.

En sus últimas previsiones trimestrales, publicadas en diciembre, el BCE previó un crecimiento para la zona euro en 2006 de entre el 1,4 y el 2,4 por ciento, en tanto que la inflación se situará en una horquilla del 1,6 y al 2,6 por ciento.

El banco establece que la tasa de inflación de la eurozona debe estar "cercana, pero siempre por debajo" del 2 por ciento para salvaguardar la estabilidad de precios.

En España, los precios subieron en enero un 4,2 por ciento, el índice más alto registrado desde que comenzó a publicarse este indicador en enero de 1997, según publicó hoy el Instituto Nacional de Estadística (INE).

Fuente: EFE

[Volver a titulares](#)



Boletín semanal con información actualizada, tomada de diferentes medios de prensa de Internet, sobre la banca mundial dirigido a especialistas del sistema bancario nacional. CIBE Centro de Información Bancaria y Económica del Banco Central de Cuba email: cibe@bc.gov.cu
Dirección: Cuba No 410 esq. Amargura, Habana Vieja Ciudad de La Habana CP 10100 Teléfono: 8628318 Sitio Web: [http:// www.bc.gov.cu](http://www.bc.gov.cu)
Para [suscribirse](#) Para [baja](#) Para [cambiar](#) dirección
Comentarios: MariCarmen@bc.gov.cu
Números anteriores: <http://10.1.1.15/bcc/Espanol/boletines.asp>
Elaboración y diseño: Lic. María del Carmen Ponce Fernández